

手机成了“战斗机” 三门“敏镇长”抖音助农圆梦共富



吴善敏为村民拍摄视频

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 岩加兴)“经村民代表会议通过,村‘两委’决定将村里1400亩荒山荒地,以土地入股的形式对外招商,形成住宿、休闲、旅游、观光为一体的康养产业园。”近日,台州市三门县亭旁镇坝头村,党总支书记王熙平向村民们介绍村里的“共富梦”。

在王熙平身边,一位老同志用手机拍摄后,娴熟地剪辑,第一时间将视频上传到抖音平台。不一会儿,视频获得网友点赞不断。

“十分感谢‘敏镇长’,在新媒体平台为我们村子打起了免费广

告。”王熙平激动地说道。王熙平口中的“敏镇长”,是三门县农业农村局退休干部吴善敏,曾担任三门县原六敖镇镇长,当地老百姓都亲热地唤他“敏镇长”。无论是退休前还是退休后,吴善敏始终心系三农,与农业、农村、农民打交道。

退休后,他以手机为“战斗机”,制作助农视频、美篇,建助农微信群,“线上线下”双路引流为农产品“代销”,为农户、养殖户增收支招。吴善敏总是说:“我生在这里、长在这里,这里有我的乡亲,让他们生活得更好,是我们这代人的

情怀。”

2020年,受疫情影响,养殖户罗良强的25吨鲈鱼和100吨黑鱼滞销,资金周转困难。吴善敏看在眼里,急在心里,立即积极对接当地新闻媒体。在他的牵线下,一场大型融媒体公益助农直播行动迅速展开,短短一小时就销售上千斤鲈鱼,还接到1000余公斤订单,罗良强的资金得以回笼。这是吴善敏第一次利用新媒体平台助销农产品。

此后,吴善敏自学视频剪辑,开启抖音助农之路:三门葛岙杨梅专业合作社的杨梅销售不畅,吴善敏来到果园拍摄视频,制作成抖音进行宣传;农户薛绍明种植的10余亩桑葚销售困难,吴善敏帮他联系宁波、台州等地客户……两年多来,吴善敏共制作介绍西兰花、青蟹、鸭蛋等农产品的抖音200余条,播放量最高的已破16万,帮助农户增收10万余元。

“走共同富裕之路,需要吴善敏这样的老同志来引领。”三门县农技推广基金会会长、县政协原副主席邢义钵为吴善敏点赞。

让“养老”变“享老” 天台这个老年友好型社区办法多

本报记者 王杭晨 通讯员 郑晓刚

老人在家中按下“一键通”点单器,社区志愿者就会帮忙代购生活用品,这是台州市天台县福溪街道桥南社区的“温暖有约”助老场景。

记者了解到,这个点单器长按3秒还可一键呼叫亲人和社区结对帮扶的党员。包括“温暖有约”场景在内,桥南社区推出“家人工作法”,被评为“2022年度全国示范性老年友好型社区”。

视群众意见为家书 推动“老有所为”

在桥南社区,由社区老党员创作的歌曲《党员常回想》广为传唱,激发了大家的志愿服务热情。

桥南社区是一个老龄化程度较高的社区,60岁以上老年人有600余名,占社区常住人口的37%。2021年3月,社区成立“银龄党支部”,由天台县人民法院原副院长许光贵牵头,吸纳身体健康且

有服务意愿的离退休干部党员组建“贵在行动”银龄志愿服务队,在社区开展各类志愿服务活动。

此后,许光贵发挥自身优势和专长,组建“老法官工作室”,完善“有理慢慢说,有话好好讲”的日常调解工作制度,做好居民来信来访的登记调处工作,引导居民通过民主协商解决问题。去年以来,帮助居民解决“急难愁盼”问题52个,成功调处矛盾纠纷43起。

视社区群众为家人 推动“老有所养”

近年来,社区集成拓展党群服务中心养老服务功能,打造集居家养老服务中心、社区文体活动中心、老年活动中心、老年健康管理中心为一体的社区服务综合体,提升服务效能。为了给高龄、行动不便的老年人提供暖心服务,社区还通过“微网格”建立党员志愿者“一对一”关爱帮扶机制,结合“红色楼道”创建工作,组织党员全覆盖开展“敲门行动”,为老年人提供

庆祝生日、陪同就医、电路维修、药品配送等服务。每逢中秋节、春节等传统节日,社区还会举办“团圆宴”等活动,让老人感受“家的温暖”。

视群众幸福为家业 推动“老有所乐”

每天上午,社区的党建广场上热闹非凡,舞蹈、大鼓、越剧团等社区文艺表演队伍轮流在此排练,文化氛围日渐浓厚。

近年来,社区组建起10余支文艺表演队伍,举办邻居节、文艺汇演、文化走亲等活动150余场次,为社区老年群体送上文化大餐。

为进一步丰富老年人的精神文化生活,社区还依托红色社区党校平台,开设夜校,根据老人兴趣需求、生活习惯等排出课程表,为社区老人开设舞蹈、茶道、太极拳、易筋经、葫芦丝等固定课程,不定期开展民法典、交通安全、智能手机使用、垃圾分类等方面知识的授课,让老年人紧跟时代步伐。

桐乡： 银晖力量加持共富路

本报讯(通讯员 郭晨晨)2月中旬以来,桐乡市100个离退休干部党支部7个片组相继召开党支部书记工作会议,重点围绕党组织建设、“银领助力共富”的特色亮点和典型事例等作汇报交流,并就下一阶段重点工作进行谋划部署。

去年以来,桐乡市广大离退休干部党支部围绕市委、市政府中心工作,充分发挥优势,主动作为,在做好自身防护的基础上,助推经济社会发展、投身疫情防控、组织支部建设、服务广大群众,凝心聚力做好助力共富示范文章。

2000余名老同志参与了“同行共富路 喜迎二十大”主题系列活动,加入助企发展、教育关爱、助农惠农等8支专业服务队,以银晖红色力量实现服务群众“零距离”。

其中,红色老娘舅、语溪啄木鸟行动等5个项目获评嘉兴市老干部“银领共富”优秀志愿服务项目。

苍南： 千余老人戴大学校徽

本报讯(通讯员 柏惠瑛)日前,温州市苍南县老年大学2023年春季班正式开学,1100余名学员走进老年大学校园,首次集体佩戴校徽入学,仪式感满满。

学员们开心地接过校徽,你帮我,我帮你,把金灿灿的校徽别在胸前。

“在我们这代人心中,佩戴校徽有一种荣誉感、归属感,我们一定好好珍惜学习机会。”学员章影月说。

老年大学邀请书法名家王大和为校徽题字。校徽图案为一轮绚丽灿烂的夕阳,环绕太阳的字母“C”是“苍南”的拼音首字母;橙色彰显朝气与活力,金色光芒熠熠生辉,恰如积极进取的老年学员。

老年大学相关负责人介绍,学员们对校徽有着浓厚感情和美好记忆,它在延续校园传统上发挥着独特的价值和意义。此次苍南县老年大学佩戴校徽行动,着重于培养老年大学学员的集体荣誉感,助推校园品牌文化建设。